Ніч перед Різдвом.
(Кімната. Перед дзеркалом сидить Оксана. Вона розчісує волосся, милуючись собою)

О.: Чого це люди надумали балакати, ніби я гарна? Ну хіба що чорні брови і очі мої такі гарні, що й рівних їм немає у всьому світі? А що ж тут хорошого у цьому задерикуватому носику і у цих губах і у щоках? Бачу не гарна я, брешуть люди! Ні! Гарна я! Ох, яка гарна!

(У цей час зайшов у хату тихенько Вакула. Стоїть слухає Оксану і дивується)

В.: Дивна дівка! Годину милується собою у дзеркало ще й хвалить себе у слух.

(Оксана повертається і бачить Вакулу)

О.: Чого ти прийшов? Чи хочеш, щоб вигнала тебе за двері? Як ви одразу пронюхуєте, коли батьків наших немає вдома.

О.: Де ж ті дівчата? Щось довго не йдуть! Вже й колядувати пора. 

(Заходять дівчата. Оксана підбігає до них)
О.: Я вже вас зачекалася! 

В.: Оксанко, дозволь і мені піти з вами колядувати.

О.: Ще чого?! Ось як принесеш мені подарунок від самого Йоулупуккі, то може і підеш із нами. Чуєш хочу подарунок від самого Йоулупуккі.

(Дівчата весело вибігають. Вакула сумно йде і бачить великий мішок)

Ч.: (із мішка) Агов, парубче!

В.: Хто тут? (зупиняється, дивиться по сторонах) Ой, чи я з глузду зʼїхав? 
Ч: Агов! 
В: Та що ж це? 
Ч: Вважай що це твій внутрішній голос. 
В: А чому ззовні? 
Ч: Система Dolby Digital. Чув про таку? 
В: А-а! І що ж ти хочеш внутрішній голос? 
Ч: Хочу, щоб ти звільнив мене! 
В: (дивиться на мішок) А, так ось де ти сидиш мій внутрішній голос! А що мені за це буде? 
Ч: Виконаю твоє найпотаємніше бажання. 
В: Ну добре (розв’язує мішок, вилазить Чорт, Вакула відскакує, хреститься) Свят, свят, свят! Справжній чорт! 
Ч: Та досить вже! Чорт! Ну то й що! Чорта не бачив ніколи? Кажи вже що хочеш? 

В.: мені потрібно дістати подарунок від самого Йоулупуккі. А я не знаю, навіть, де він живе.
Ч.: Ну що ж тобі потрібно у Фінляндію. Доставлю тебе туди запросто! Полетіли! (Виходять)

Ч: Ну ось, твоя Фінляндія. Далі шукай сам! (розвертається, Вакула хватає його за хвіст) 
В: Зачекай! Зачекай! Куди це ти?А як я додому потраплю? Ні, так не піде. Як 

Дістанемо подарунок та опинимося вдома, тоді ти вільний. 
(Вакула йде по вулиці. Зустрічає дівчину і хлопця у фінських національних костюмах)
В.: Скажіть , чи насправді я зараз знаходжуся у Фінляндії? І чи тут живе Йоулупуккі? І чи можу я у нього попросити подарунок?
Ведуча: То ви іноземець і нічого не знаєте про нашу країну і про те як у нас святкують Різдво і Новий рік? 

Ведучий: Запрошуємо вас познайомитися з нашими традиціями.
Ведуча: Фінляндія, країна озер і первозданних лісів. Фінляндія - місце, де знаходиться резиденція Санта Клауса. Вже 200 років він прибуває з далекої Лапландії, щоб привітати вас з Новим роком.
Ведучий: Фінською Різдво називають Joulu (Йоулу), і самі фіни вважають його одним зі своїх найулюбленіших свят. Саме на честь нього фіни назвали грудня joulukuu, що в перекладі означає: місяць, коли проходить Різдво. Так цей місяць називають вже майже три сотні років, а до 18 століття грудень фінською називався просто зимовим місяцем. 
Ведуча : В багатьох країнах Європи здавна традиційно відзначалося Свято зимового сонцестояння, яке випадає на 20-22 грудня. Це свято фіни любили і відзначали ще 4000 років тому, а пов'язували вони тоді зі святом свої надії на новий урожай. 
Жертовною твариною тоді виступав козел, а коли козел був забитий і приготований, учасники галасливого дійства в масках та кожухах навиворіт з піснями і танцями обходили сільські будинки, і, користуючись гостинністю господарів, отримували пригощання і невеликі подарунки.
Ведучий: Після того, як Фінляндія прийняла християнство, мешканці країни не поспішали відмовлятися від язичницьких ритуалів, і церковні патріархи вчинили мудро, приурочивши до цього часу дату одного із головних християнських свят. І язичницький обряд обходу дворів рядженими з козлом і виспівуванням колядок цілком природно і гармонійно поступився місцем прекрасній традиції ходи з різдвяною зіркою і виспівуванням святкових гімнів. Втім, символ жертовного козла в діалекті та пам'яті фінів все ж залишився - але тепер його ім'ям звуть Діда мороза - Йоулупуккі. Тут joulu - по-фінськи означає «різдво», pukki - той самий старий добрий козел або дід (Фінни не лаються назвами тварин)
Ведуча: За традицією Різдво починається у древній столиці Фінляндії місті Турку. Його наближення відчувається ще в жовтні-листопаді, коли місто прикрашається ілюмінацією, а центральні вулиці міст перетворюються на справжнє царство світла. Особливо гарне і по-справжньому казкове видовище в ці дні представляють собою Різдвяні вулиці (Йоулукату), які зараз є практично в кожному місті. Відкриття Різдвяних вулиць завжди особлива подія для городян. Перша Різдвяна вулиця з'явилася в місті Піетарсаарі в 1840 році. Традиційно на ній вивішується три гігантські прикраси: хрест, якір і серце, як символи віри, надії і любові.
У вихідні дні на Кафедральній площі розгортаються різдвяні ярмарки, на яких можна купити, пряничні будиночки, національні прикраси із соломки, домашню гірчицю, новорічні сувеніри і ще масу всього корисного (або непотрібного - це як подивитися). Передсвяткові приготування допомагають скоротати темну і холодну осінь, і до того ж настроюють на святковий лад.
Ведучий: В останню неділю перед Різдвом фіни обирають ялинку. Її приносять у будинок 23 грудня, напередодні Святвечора. Фіни люблять прикрашати ялинку прапорами різних країн, що символізує дружбу між усіма народами, а також популярністю користуються солом'яні геометричні фігурки, звані «хіммелі». Свічки на ялинці запалюють уперше в переддень Святвечора.
Ведуча: У переддень Різдва продавці у магазинах і службовці у банках одягають на голови потішні червоні ковпачки з дзвіночками, точнісінько як у гномів. Дерева коло будинків прикрашають електричними гірляндами, а на вікна виставляють світильники у вигляді різдвяних ялинок. 
Ведучий: Обов'язковою традицією в Святвечір фіни вважають паритися в лазні. Практично над всією Фінляндією 24 грудня піднімаються стовпчики диму - дивовижне видовище.
У Фінляндії кульмінаційний момент року - різдвяний святвечір 24-го грудня, тобто напередодні, а не подальший день Різдва. Сім'ї збираються, щоб провести це свято, діти, які виросли і переїхали з рідного дому, намагаються приїхати до батьків. Магазини працюють до полудня, надаючи останню можливість купити подарунки та ласощі. 

Рівно о 12 годині дня оголошується «різдвяний спокій». У наші дні більшість сімей сідає в цей час за перший різдвяний стіл.
Ведуча: Із заходом сонця в Святвечір вирушають до церкви. На могили близьких ставляться свічки, іноді прикладаються і вінки або ялинові гілки. Фінські кладовища в різдвяний святвечір залишають незабутнє враження у пам'яті іноземців - тисячі свічок, запалених серед снігу.
Ведучий:  Коли ж усі збираються за столом, наступає тихе сімейне свято.
На столі обов'язково красується запечений свинячий окіст та жирна індичка, в'ялена риба, запіканки з брукви, і з моркви, і з підсолодженої картоплі. На десерт - традиційна рисова каша, різдвяні солодкі пиріжки і здобне печиво із пряничного тіста. Горілки на столі немає, тільки вино. А шампанське у Фінляндії взагалі рідкісний напій, який подають у надзвичайно виняткових випадках.
Ведуча: 25 грудня - день Різдва, який у багатьох країнах є апогеєм святкового сезону, у Фінляндії проходить тихо і спокійно. Люди традиційно присвячують цей день благочестивим роздумам, молитвам і виходять з будинку тільки в церкву. Громадський транспорт практично не працює, всі заклади закриті. Туристи, що потрапили в цей час до Фінляндії, часто дивуються, чому нічого не відбувається ... Це дійсно так, адже Різдво родинне свято, і сторонні відчувають себе зайвими.
У Різдво не прийнято поздоровляти друзів, чи ходити у гості. Краще зробити це 26 грудня в День святого Стефана, день відомий у фінів під назвою «Тапанінпяйвя». 
У Фінляндії подарунків на Різдво дарують багато. Вони як правило недорогі - шоколад, свічки і свічники, різдвяні янголята, козлики і прикраси з соломки, дерев'яні дрібнички і сувенірчики. Дуже часто на різдво дарують кімнатні квіти. Найпопулярніший з них різдвяна зірка, або пуансеттія. 

Різдво це звичайно ж прикрашена ялинка, гірлянди вогнів, свічки і різдвяне частування. Традиційні кольори фінського різдва - золотий, червоний і зелений.
Ведуча: Лапландія… Дивовижна північна країна. Країна саамів, оленів і… Снігової королеви. Але не подумайте, що в холодну зимову пору тут похмуро і тужливо. Зовсім ні. Адже Лапландія, до всього іншого, - місце, де мешкає Joukipukin (Йоулупукки). Довгий час у фінів існувало повір'я, що Санта Клаус приносив не тільки подарунки, а ще й різочки. І свій візит прочинав словами : «А чи є у цьому будинку неслухняні діти?» уявляєте, з яким страхом чекала дітвора приходу свята?! Але зараз елемент виховання зник і подарунки дістаються веж - і хуліганам, і слухняним. Новорічні подарунки викладають на стіл і прикривають мискою.
Ведучий: Зустріч Нового року мало чим відрізняється від святкування Різдва - та ж ялинка, ті ж смачні страви на столі. Але на Новий рік у Фінляндії прийнято ворожити! Фінські ворожіння схожі на наші. Щоб дізнатися свою долю на майбутній рік, потрібно розтопити на вогні трохи воску або олова і вилити його в посуд з холодною водою. Як і у нас, застиглі фігурки підносять до вогню і по їхньому відображенню на стіні намагаються передбачити майбутнє. Незамужні дівчата кидають через плече черевичок. Якщо він впаде носком до дверей - бути весіллю. 
Новий рік у Фінляндії святкують радісно і гамірно: на деревах і огорожах розвішуються різнокольорові ліхтарики, гримлять петарди і вертушки, горять яскраві вогнища, у яких збираються самі різні казкові персонажі.

Ведуча: 3 особливим УІР-шиком святкують Новий рік у Фінському місті Юккасьярві, де взимку з'являється дуже знаменитий льодяний готель. Будівництво, зазвичай, фінішує до середини грудня, а весною готель розтає і стікає у річку. Одночасно зустріти Новий рік у замку Снігової королеви, розмовляючи про вічність, можуть 100 чоловік. Вранці всі наввипередки поспішають у сауну.
(Зʼявляється Йоулупуккі)

В: Шановний Йоулупуккі, чи не будете Ви такі ласкаві подарувати що-небудь для моєї дівчини? 
Й.: Чому ж не подарувати, як гарна дівчина! 
Незабаром Новий рік

Переступить наш поріг

Хай до вас він завітає

З тим, що серце побажає.

Щоб приніс він вам у хату

Щастя й радості багато.
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